

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE BARCELONA

EL FANTASMA

Los pueblos, como los hombres, tienen sus fantasmas que sirven para indicarles el recto camino cuando por cualquier circunstancia se apartan del mismo.

En nuestro pueblo el Fantasma es la revolución. Ante tal espectro temblaron los hombres políticos, atomizado, en los días aciagos del desastre, cuando nuestras tropas faltas de municiones, no de valor, fueron arrolladas por el enemigo. En aquellos días, unos a otros se achacaban las responsabilidades, y todos, todos, sin excepción, huían del poder para el que no se consideraban dignos en momentos tan difíciles.

Surgió el gobierno ideal, el preconizado como único panacea de nuestros eternos males (Maura el austero, Cierva el fuerte, Cambó el astuto), y cuando en el horizonte, aún lejano, creímos vislumbrar alguna luz, cuando nuestras tropas en un supremo esfuerzo empezaban la reconquista y a fuerza de sangre y de valor entonan el canto de la victoria; esos mismos cuyos desaciertos nos llevaron a la ruina y hace poco no se oían dignos del gobierno, calculan ya lo que pueda tardar el día de empuñar las riendas de la gobernación del estado y en círculos y casinos, en banquetes espléndidos, ornados, honrados con la presencia de las más bellas cocotes de las playas de moda, hacen cábalas y augurios discutiendo tal o cual jefatura, tal o cual presidencia.

Los padres de la patria al creer alejado para siempre al gran fantasma, al ver que el pueblo heroico como siempre, responde generosamente a los esfuerzos exigidos por quien únicamente puede exigirlos, quieren sustituir a los buenos, a los únicos, para recoger los frutos de su bella actuación.

El pueblo no está suficientemente tranquilo; ahora, como siempre, los políticos se engañan, que el horizonte no está bastante despejado y todos esperamos el momento oportuno de exigir responsabilidades.

Váyanse con cuidado ciertos señores, no fuera a repetirse el caso de un general que al volver victorioso de la campaña injusta, disolvió la chusma que llenaba el parlamento a palos y fusiló en las calles a los responsables de tanto desgobernio.

Agustín Blasco.

De Sociedad

Los que viajan

Marchó a Madrid, don Francisco Sánchez F. ba.

También marcharon a la Corte los jóvenes estudiantes de Medicina, don Juan José Sánchez Sicilia, don Isidoro Minguez y don Joaquín Pardo.

De Murcia, don Alejandro Terrer y don José Terrer.

Ayer tarde marchó a Madrid nuestro joven amigo don Enrique Pedreño.

Después de permanecer la temporada de verano, han regresado de San Pedro del Pinatar, las encantadoras y bellas señoritas Anita y Caridad López Avilés.

De Madrid llegó don Juan de La Cerda de las Bórcenas, hijo del Director de las Obras del Puerto don Rafael.

Ha salido para Madrid la señorita Concha de Murcia y Senz de Andino.

Para Madrid ha salido doña Antonia Tapia de Guillman.

A Dolores (Alicante) los Excelentísimos señores de L'opia y su distinguida hija Consuelo.

En el correo de hoy ha marchado a la Corte doña Carmen Carlos Roca, Viuda de Gómez Parejo, acompañada de sus hijos.

A Alicante marchó don José Bonmatí.

Notas varias

Después de rebeldes oposiciones ha obtenido plaza para Condestable de la Armada, con brillantes notas, nuestro querido amigo y paisano don José Delmas Blasco.

Con tal motivo felicitamos a su padre nuestro querido amigo don José Delmas Guier, Condestable Mayor de la Armada.

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuadro don Juan González.

Se encuentra enfermo don Rafael de la Cerda y de las Bórcenas.

Está mejorado de su enfermedad el niño Luisito Díaz Clemente Ripoll, hijo del Comandante de Artillería don Arturo.

Letras de luto

En la consagrada iglesia de la Caridad, se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el alma de la que en vida fué modelo de madre cristiana y distinguida dama, doña Josefa Mateo Martín, esposa de nuestro querido amigo el secretario del Juzgado Municipal de La Unión, don José María Truchand Vicens.

Al religioso acto han asistido numerosas familias amigas de la de la finada.

A su viudo, hijos y hermano, pero en particular a su sobrino nuestro redactor don Joaquín Mateo, reiteramos nuestro pésame.

Esta mañana y en la iglesia de la Caridad se han dicho misas de requiem en sufragio del alma del Ilustrísimo señor don José Carreño Gázquez, secretario de este Ayuntamiento y respetado como querido amigo nuestro.

Las naves del templo se han visto llenas de numerosas familias y amigos del finado.

A su familia toda, pero en particular a su hijo don Tomás, hermano don Manuel y sobrino don Manuel, reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

Esta tarde a las seis se ha verificado el sepelio de la señora doña Antonia Font Pérez, esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Diego Giménez Rodríguez.

Al acto ha asistido un numeroso acompañamiento.

Reciba su familia todo nuestro pésame más sentido.

NUESTROS HEROES

VI

Millán Astray

Al frente de su tercio de «chacinos», como el moro a sus bravos apellidos, donde quiera al rifeño de batida sin cuidar si las fuerzas son iguales.

Tanto miedo llevó con sus leales del infiel enemigo a la guardia que, al saber que se acerca, se frías huida, abandonó sus casas y caudales.

Por la Patria sufrir alguna herida faltaba solo a su brillante historia para llenar el ansia desmedida

que tiene de los lauros de victoria y en puertas de Nador, bala perdida que hizo su pecho, cubrió gloria.

Daniel F. Ramos

Episodios de la guerra

CUIDADO CON LOS «GATOS».

Los últimos triunfos obtenidos por nuestras valerosas tropas han devuelto a la ciudad de Melilla la calma y la alegría, perdidas por el desastre de Annual.

El temor y la zozobra, que fueron muchos días como agujones que los melillenses tenían clavados en sus corazones, desaparecieron gracias al empuje arrollador de nuestros soldados, que han sabido, con su valor, llevar la tranquilidad a los habitantes de aquella plaza, y, a los españoles todos, el entusiasmo y la confianza por sus recientes victorias.

Esto es verdad; pero no lo es menos que los melillenses, chicos y grandes, recuerdan perfectamente las perfidias y traiciones de los moros, y hacen bien, y no se fían de ellos ni a tres tirones, como lo prueba el siguiente hecho:

Hace muy pocos días se presentó en uno de los barrios extremos de Melilla un hombre vestido a la europea, que esquivaba la presencia de las gentes, husmeaba de un lado para otro y andaba por aquellos lugares como judío sin patria y sin familia.

Aquel hombre, indeciso, que a hurtadillas y de vez en vez, miraba de reojo por doquier, para saber si alguien le veía hizo, de repente, un alto en su camino, como si quisiera observar algo que le interesaba. Así era, en efecto, pues pronto se le vio marchar hacia un grupo de niños que, a no larga distancia, jugaban al compás de rítmica y cabriolas, y, dirigiéndose a uno de los que más separados de sus compañeros se hallaba, le preguntó el sujeto misterioso: «¿Caer por aquí muchas bombas?... ¿Hacer mucho daño las bombas?... ¿Dónde estar depósito de municiones?»

Los demás niños pronto se dieron cuenta de la presencia del sujeto y al oírle hablar el español chapurreado, que saben de sobra es el lenguaje de los rifeños, empezaron a sospechar que allí había gato encerrado. A la sospecha siguió el cuchicheo entre unos y otros y primero en voz baja, y después a grito pelado, empezaron todos a decir: «¡Un moro! ¡Un moro! ¡Un moro!»

A los gritos de los niños pronto acudió un buen número de vecinos del barrio, que comenzaron a correr tras el desconocido, que se había dado cuenta de su situación, y huía. Pero pronto lograron darle alcance sus perseguidores, y cuando cayó bajo su férula, aquel moro perverso se encontró rodeado de un enjambre de hombres, mujeres y niños, que le insultaban y apostrofaban.

La calma y la prudencia fueron, en aquellos momentos, las compañeras de los hombres; pero no por eso dejaron de averiguar quien era el «europeo», sin duda alguna convertido en audaz espía; y de las indagaciones realizadas a raíz del suceso resultó que el sujeto es un moracho pariente cercano del incondicional amigo de España, el famoso «Gato».

«Cuidado con los gatos»!

Avendaño

Academia de Niñas y Señoritas

Clases especiales de Mecanografía, Solfeo, Piano y Francés. Preparación para el Magisterio y oposiciones. Labores de adorno. Directora: Doña Elisa Nicolich de la Torre. Profesorado competente. Plaza Tres Reyes, 2-2.



DOM
HORA SANTA

en sufragio del alma del Ilustrísimo señor.

Don José Carreño y Gázquez

Secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad

R. I. P.

La «Mutual de Empleados Municipales de Cartagena» deseando honrar la memoria de su ilustre Presidente, ruega a sus amiguetes concurran a dicho acto, que ha de celebrarse en la catedral Iglesia del Santo Hospital de Caridad, el día 1 de Octubre próximo, a las diez de la mañana.

Cartagena 28 de Septiembre de 1921

Una gran artista

Orita Pina Lapiana, que a penas si cuenta con catorce años de edad, según nos dice la prensa valenciana, en los exámenes verificados el día 26 del corriente mes en el Conservatorio de dicha Ciudad, ha terminado la carrera superior de Profesora de piano.

Orita es una niña, y bajo esta capa de poquita cosa, de niñita ingenua, sencilla y modesta, no da a manifestar su gran inteligencia.

En todos los cuantos exámenes ha sufrido en su carrera, ha merecido siempre las mejores puntuaciones y se ha distinguido notablemente, hasta el extremo de que no hace mucho tiempo y en ocasión de sufrir el correspondiente al 5.º año, de qué manera no tocaría, cuando nuestro estimado colega el «Mercantil Valenciano» le dedicaba un artículo titulado «Futura artista» en el que ponía de relieve sus excelentes condiciones.

También nosotros pudimos apreciar lo que vale en el concierto verificado el día 12 de Marzo próximo pasado, en el Ateneo Mercantil e Industrial de esta ciudad, cuando tocó con gran maestría el «Nocturno número dos» de Chopin, cuyas inspiradas páginas fueron escuchadas con tal entusiasmo, que una clamorosa ovación obligó a repetir aquella gran obra.

¡Si! Orita es una artista. Al felicitarla con sinceridad desde estas columnas, le hacemos extensiva a los señores de Pina, que con la satisfacción y alegría que es de suponer, están celebrando el gran triunfo de su hija primogénita.

L. M. Laredo.

Exquisitas natillas tomaréis si empleáis leche pura de vaca de la Granja «La Flora» que vende «La Royal».

De la guerra

Comportamiento heroico del 33 de línea

Un corresponsal de los que en Melilla hacen información, publica una interesante del comportamiento heroico que tuvo en la toma de Nader, el batallón expedicionario del Regimiento de Sevilla, que manda el bizarro teniente coronel don José García Aldave y Manóbo.

Dice el citado corresponsal: «También el batallón de Sevilla prestó relevantes servicios en dicha ocupación.

Estas fuerzas marcharon detrás del Tercio y de los Regulares.

Cuando estos entraban en las primeras casas del poblado, los valientes soldados de Sevilla, marcharon al paso ligero para ocupar el lugar que se les había confiado por el Alto Mando.

Tienen que atravesar el poblado por

que han de ocupar la antigua posición denominada «El Reducto».

Para llegar a esta posición, tienen que atravesar un lugar de pan y de desolación.

En el camino encuentran abandonados otros heroicos compañeros de armas, que dieron sus vidas en holocausto de la Patria. No desmayan ante aquel cuadro aterrador y de espanto, y siguen, y no se detienen hasta conseguir su objetivo.

Los primeros que llegan al Reducto, son los soldados de la compañía del capitán don Luis Benítez, que reciben la más grata de las alegrías que puede experimentar un soldado en campaña. La posición, está rodeada por una pequeña muralla, y a la izquierda de la entrada encuentran un cañón de montaña ocupado por el enemigo. Junto a éste, una porción de proyectiles. Los soldados de Sevilla gritaron al ver tan preciado botín: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva Sevilla!

Al poco rato, registran aquellos alrededores y encuentran dentro del consultorio más cadáveres; pero entonces estos valientes soldados, ante los cuerpos momificados de los héroes españoles, juran sancionar las demasías de aquellos hombres malvados que sin corazón, sacrificaron en horrendos suplicios a inocentes víctimas indefensas.

Función benéfica

Se está organizando, por la comisión de espectáculos, una función que se verificará en uno de nuestros teatros y que promete ser notable.

Los productos se destinan para la suscripción pro soldados, que luchan en Marruecos.

Más soldados a Melilla

Ayer salieron de Lorca para Almería, donde embarcarán con dirección a Melilla, veinticuatro soldados y un sargento de Regimiento Español, que se incorporarán a su batallón.

La aviación

Anoche a las nueve llegaron en su te los jefes de aviación comandante señor Kindelan, el capitán señor Arraiz y el teniente señor Bustamante.

También viene con ellos el teniente de caballería francesa Mr. Foch.

Todos han sido destinados al Aerodromo de Los Alcázares, donde comenzarán enseguida las prácticas de aviación.

Mr. Foch actúan de Director del Aerodromo.

Buscadas para el Regimiento de Sevilla

Recibidas por el Coronel del Regimiento, que reitera su agradecimiento a todos los generosos donantes:

Suma anterior, 453; don Arturo López en nombre del niño Miguel López, 2; señora doña María de los Angeles Mora de Zamora, 10; señorita Susana Zamora, 3; Piquito y Teresa Giménez, 1; señoritas de Carranza, 6; Dr. don Antonio Oiver Rolandi, 6; señorita Marija Roig y Ballesteros, 1; señora doña Concepción Roig de Oliver, 6; total, 483.